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Tietojenkisittelyteorian perusteet

Laskuharjoitus 2

Tehtiavit

Tavalliset tehtévét:
1. Todista induktiolla:
14+54+94+---+(4n—-3)=n2n-1),
kun n > 1.

2. Olkoon S ei-tyhja ddrellinen joukko.

a) Muodosta jokin injektiivinen funktio f : S — 29.

b) Osoita, etté ei ole mahdollista muodostaa injektiivistd funktiota g :
29 - 8.

3. Olkoon aakkosto ¥ = {a, b}. Luettele seuraaviin kieliin kuuluvat sanat:

a) Ly ={w|weX%}
b) Ly = {azbx | z € Z}
C) L3:L10L2

Demonstraatiotehtiavit:

4. Osoita induktiolla, ettéd jokaisessa ei-tyhjén aérellisen joukon S jésenisté
muodostetussa osittaisjarjestyksessé on ainakin yksi minimialkio.
Péteekd tulos myos silloin, kun joukko S on déreton?

5. Osoita, etté kaikissa juhlissa on ainakin kaksi henkil6é, jotka tuntevat yhté
monta paikkaolijoista. Kéayta kyyhkyslakkaperiaatetta.

6. Maarittele induktiivisesti kahden merkkijonon katenaatio.
7. Osoita, ettd (w?)? = w mille tahansa merkkijonolle w.
8. Olkoon ¥ = {a, b}. Anna esimerkkejd merkkijonoista, jotka kuuluvat jouk-
koihin
a) {w | jollekin u € ¥, w = uultu}
b)
)
)

c
d) {w | jollekin u € ¥*, www = uu}

{w | ww = www}

{w | joillekin u,v € ¥*, vvw = wou}



